

### 900 ГРАЖДАН АЗЕРБАЙДЖАНА ПРИМКНУЛИ К НЕЗАКОННЫМ ВООРУЖЕННЫМ ФОРМИРОВАНИЯМ

В Азербайджане были попытки политизировать ислам, сказал в четверг журналистам зампред Госкомитета по работе с религиозными структурами Сеявуш Гейдаров.

По его словам, некоторые лица склоняются к радикализму, попадая под влияние.

"Это наблюдалось в нардаранских событиях в 2015 году. Некоторые попадают под влияние определенных сил, что заканчивается плачевно. Никто в Азербайджане не запрещает верующим посещать мечети. Просто радикалы, прикрываясь религией, оказывают свое влияние на некоторых представителей общества", - сказал Гейдаров.

Зампред Госкомитета с сожалением отметил, что 900 человек из Азербайджана примкнули к незаконным вооруженным формированиям в других странах. "Из них 300 человек убиты, 205 лишены гражданства, 95 привлечены к ответственности", - сказал Гейдаров.

### СГБ: ТЕРРОРИСТЫ БЫЛИ УНИЧТОЖЕНЫ ПРИ ПОПЫТКЕ ОКАЗАТЬ ВООРУЖЕННОЕ СОПРОТИВЛЕНИЕ

"За последние годы в результате проведенных Службой Государственной Безопасности (СГБ) оперативно-розыскных мероприятий были арестованы и осуждены 86 членов террористических организаций и вооруженных группировок, которые действовали за пределами Азербайджанской Республики".

На запрос АПА о результатах мероприятий, направленных на борьбу с терроризмом, в отделе по общественным связям СГБ сообщили, что 16 террористов были уничтожены при попытке оказать вооруженное сопротивление.

На основе собранных в СГБ материалов суд принял решение о лишении 258 человек гражданства Азербайджанской Республики.

### В АРМЕНИИ ПЛАНИРОВАЛИСЬ ТЕРАКТЫ

Служба национальной безопасности Армении раскрыла преступную сеть, целью которой была подготовка и реализация террористических актов на территории страны. Об этом Report сообщает со ссылкой на News.am.

В результате проведенных оперативно-розыскных и следственных мероприятий выяснилось, что гражданин США, по национальности армянин в социальной сети Facebook открыл страницу, где публиковал материалы касательно группы "Бойцы во имя справедливости", стратегии группы, составе, правилах безопасности и конфиденциальности. С помощью той же страницы распространялись прямые призывы к насилию в отношении правоохранителей и должностных лиц Армении.

Согласно предварительным данным, задержанный с целью дестабилизации ситуации в Армении, запугивания населения, формирования атмосферы страха, воздействия на государственные органы, убийства или нанесения тяжких телесных повреждений представителям власти, а также с целью вербовки исполнителей этих преступлений, попытка создать преступное сообщество, вовлечения как проживающих в Армении, так и за ее пределами, армян. Помимо этого, то же лицо уговатами, указаниями, а также финансовыми средствами подготавливал посредством сообщников террористические действия на территории Армении.

### ПРЕДСТАВИТЕЛИ МККК ВСТРЕТИЛИСЬ С ДИЛЬГАМОМ АСКЕРОВЫМ И ШАХБАЗОМ ГУЛИЕВЫМ

Представители Международного комитета красного креста (МККК) встретились с азербайджанцами, которые были задержаны в результате нагорно-карабахского конфликта.

Как сообщила АПА руководитель отдела по связям с общественностью азербайджанского представительства МККК Иаха Гусейнова, представители структуры в декабре еще раз посетили азербайджанцев, которые были задержаны в результате нагорно-карабахского конфликта: "Мы продолжаем посещать лиц, задержанных в результате конфликта. В соответствии со своим мандатом МККК организует посещения для того, чтобы провести мониторинг условий содержания и обращения с задержанными, а также помочь обеспечить связь задержанных лиц с их семьями".

В настоящее время в Нагорном Карабахе содержится три азербайджанца.

Напомним, что в июле 2014 года гражданин России Дильгам Аскеров и гражданин Азербайджана Шахбаз Гулиев в Кяльбаджаре при попытке посетить могилы своих родственников были взяты армянскими солдатами в заложники. Другой же гражданин Азербайджана - Гасан Гасанов был ими убит. Тело Гасанова было передано армянской стороной, он похоронен в Баку. Незаконный "суд" сепаратистского режима в Нагорном Карабахе приговорил Дильгана Аскерова к пожизненному заключению, а Шахбаз Гулиева - к 22 годам лишения свободы.

Гражданин Азербайджана Эльнур Гусейнзаде попал в руки к армянам в феврале текущего года в направлении села Талыш при невыясненных обстоятельствах.

# "Азеришиг" грозит отключить рубильник

Как правило, зимний сезон сопровождается перебоями в подаче газа и электричества. Чаще всего абоненты сталкиваются с подобным явлением именно зимой. Причин же этому много, в том числе дефицит газа и электроэнергии, пусть даже чиновники "Азеришиг" и "Азеригаз" пытаются скрыть данный факт. Однако по какой бы причине это ни происходило, никто не несет ответственности. Зато в случае неуплаты долга (пусть даже небольшого) за свет "Азеришиг" буквально угрожает отключить рубильник. Причем это происходит всегда.

С 19 декабря 2017 года без предупреждения и в индивидуальном порядке будет приостановлено электроснабжение абонентов, у которых имеется дебиторская задолженность за период деятельности ОАО "Азеришиг", говорится в сообщении ОАО, распространенном в четверг. Самостоятельное подключение к сети без погашения долга, со стороны абонентов у которых была приостановлена подача электроэнергии, будет признано хищением и незаконным использованием электроэнергии. В отношении таких потребителей ОАО "Азеришиг" предпримет серьезные меры.

Во избежание каких-либо проблем с электроснабжением у абонентов, им рекомендуется незамедлительно совершить оплату за использованную электроэнергию.

Бесспорно, что за потребляемую электроэнергию необходимо платить. Тут никаких сомнений нет. Но в то же время нельзя забывать, что на дворе - зима. Неужели у руковод-



ства "Азеришиг" не дрогнет рука? И без того в ряде районов столицы наблюдаются трудности с подачей тепла или воды (вчера, в частности, "Азерсу" объявил, что в Насиминском и Наримановском районе Баку будет ограничена подача воды), а тут еще и свет грозят вырубить, причем в предпраздничные дни.

Кстати, как в столице, так и в регионах имеются трудности с поставками газа. Уже зима вступила в свои права, а представители "Азеригаз" заявляют, что все еще готовятся к зимнему сезону. Как они готовятся - налицо. Не верится, что не осталось других вариантов, чтобы решить данную проблему, не прибегая к столь радикальным мерам, как отключение света.

Что касается дебиторских задолженностей предприятий, фирм и

компаний, то понятно, что тут фигурируют немаленькие суммы долгов. Иногда споры между субъектами рассматриваются судами. Что касается рядовых абонентов, то тут, как кажется, долги не столь велики, поскольку "Азеришиг", в принципе, не допускает накопления больших задолженностей, предварительно отключая должников свет. То есть как минимум отсрочить срок оплаты потребителям можно, ведь необходимо войти в положение граждан, которые, по известным всем причинам, что греха таить, еле сводят концы с концами: из-за низких зарплат, пенсий, а порой ввиду отсутствия какого-либо заработка.

С другой стороны, нельзя не сказать и о неоправданно высоких тарифах на свет, воду, отопление и другие виды услуг. Чиновникам всех

этих ведомств следует об этом помнить при принятии санкционных решений в отношении абонентов.

Руководство "Азеришиг" на протяжении нескольких лет заявляет о финансовых трудностях. И это несмотря на завышенные тарифы за электроэнергию, огромные государственные инвестиции в эту структуру, а также кредиты со стороны международных финансовых институтов, направляемые на развитие электросистемы Азербайджана. Непонятно, куда деваются все эти средства, если работа "Азеришиг" остается неэффективной, а также эта организация так и не может решить свои проблемы за счет обычных граждан? Вопрос Азербайджан является экспортером электроэнергии в соседние страны. Более того наша республика стремится обеспечить энергобезопасность Европы. Как на этом фоне будет выглядеть отключение света собственным потребителям, причём в канун Нового года?

Чиновники "Азеришиг" не должны своими необдуманными действиями ставить страну в неудобное положение в глазах международного сообщества. Повторимся: абоненты должны платить по счетам и не копить долги. В любом случае от неуплаты за свет страдает и госбюджет и само предприятие. Платить за предоставляемые услуги - это обязанность любого законопослушного гражданина, однако крайние меры в отношении абонентам - недопустимы. Хочется надеяться на мудрость представителей "Азеришиг" и ответственность абонентов и в то, что они совместными усилиями придут к согласию в решении этой наиболее проблемной.

А.МАМЕДОВ

## ЗАВЕРШИЛОСЬ ПРЕДВАРИТЕЛЬНОЕ СЛЕДСТВИЕ ПО ДЕЛУ УЧРЕДИТЕЛЯ "ЧУДО ПЕЧКИ"

Завершилось предварительное следствие по уголовному делу в отношении учредителя "Чудо Печки" и ООО "ЧП-Агро" Чингиза Джалилова. Как сообщает АПА, в ближайшие дни уголовное дело будет направлено в суд для рассмотрения.

Напомним, что в распространенном пресс-службой Генпрокуратуры сообщении говорится, что в результате проведенных следственно-оперативных мероприятий было установлено, что учредитель ООО "Чудо Печка" и "ЧП Агро" Джалилов Чингиз Асим оглу, войдя в сговор с тогдашним председателем правления ЗАО КБ "Банк Стандарт" Криманом Салимом Эльдаровичем, за счет крупных денежных средств,

поступивших в банк из разных источников, в том числе от внешних и внутренних инвесторов и депозитов, без согласия Наблюдательного совета банка взял кредит в размере 21 млн. 874 тысячи манатов под залог имущества, цены на которое были искусственно завышены. Целевым назначением кредита он указал якобы приобретение дачи, ремонта квартиры, покупку земли и др. на свое имя, на имя близких родственников, имена разных лиц, работающих в обществах, которыми он руководил. Затем на основе указанных кредитных договоров он сделал вид, что якобы имеет задолженность банку по кредиту в крупном размере, несколько раз реструктурировал кредит (изменение

условий кредита или его выплаты), тем самым он поделил присвоенные им 13 млн. 962 тысячи манатов с Салимом Криманом. Так как имелись веские основания подозревать, что Ч.Джалилов, войдя в сговор с должностными лицами банка, пользуясь своим служебным положением, потратил указанные кредиты - на свои личные нужды, против него было выдвинуто обвинение по статьям 179.3.2 (присвоение или растрата, то есть хищение чужого имущества, вверенного виновному в крупном размере) и 308.2 (злоупотребление должностными полномочиями, повлекшее тяжкие последствия). Решением суда Ч.Джалилов был арестован.

## МИНИСТР РАЗВЕДКИ ИЗРАИЛЯ ПРИГРОЗИЛ СТЕРЕТЬ ЛИВАН С ЛИЦА ЗЕМЛИ

"Заверю вас в том, что мы можем вернуть Ливан в каменный век".

Как сообщает Report со ссылкой на турецкую газету "Haberler", об этом в интервью газете EARTH, центр которой расположен в Саудовской Аравии, сказал министр разведки и атомной энергии Израиля Исраэль Кац.

Министр, отвечая на вопросы о боях 11 лет назад между группировкой Ливана "Хезболла" и израильской армией, отметил, что военные действия могут начать заново: "Как и в Сирии, мы будем мешать им (имеет ввиду ливанскую группировку "Хезболла" - Report) военными действиями. На этот раз мы совершим более мощную атаку и целью будет весь Ливан".

И. Кац отметил, что они знают о строительстве Ираном ракетной базы в Ливане: "Мы не хотим войны. Мы не заинтересованы в том, чтобы навредить Ливану. Но мы не можем принять атаку на Израиль даже одного ливанца".

Министр сказал, что Саудовская Аравия может играть важную роль посредника между Израилем и Палестиной в вопросе Иерусалимского кризиса.

Отметим, что начальник Генерального штаба Вооруженных сил Израиля Гади Айзенкот некоторое время назад дал интервью СМИ Саудовской Аравии. Это был первый случай в истории отношений двух стран. Данное интервью было представлено в качестве доказательства сближения между Саудовской Аравией и Израилем.

Напомним, что распространилась информация о том, что Исраэль Кац, заявив, что признает Саудовскую Аравию лидером арабского мира, пригласил в свою страну наследного принца Мухаммеда ибн Салмана.

Между Саудовской Аравией и Израилем нет дипломатических отношений. Тем не менее, признается наличие неофициальных контактов между сторонами.

## РОССИЯ МОЖЕТ СОЗДАТЬ ВОЕННУЮ БАЗУ В ТУРЦИИ

В рамках подписанных соглашений о купле-продаже российских зенитно-ракетных комплексов (ЗРК) С-400 Россия может создать в Турции военную базу, пишут турецкие СМИ.

Сообщается, что российская военная база на территории Турции может быть создана до 2019 года.

Согласно данным СМИ, после того как Турция приобретет российские ЗРК С-400, две батареи планируется разместить на грани-

нице с Сирией, одну батарею в Средиземноморском регионе, и еще одну в Черноморском регионе Турции.

Отметим, что в 2019 году Турция получит первые ЗРК С-400 российского производства.

Напомним, что ранее министр национальной обороны Турции Нуреттин Джаникли сказал, что система управления российскими зенитно-ракетными комплексами (ЗРК) С-400, которые Турция приобретет у России, будет под-

контролем турецкой стороны.

Ранее президент Турции Реджеп Тайип Эрдоган заявил, что Россия и Турция обсуждают условия кредита для приобретения комплекса С-400, и Турция уже внесла первый взнос.

Сообщалось, что Турция закупит несколько комплексов ЗРК С-400 за 2,5 миллиарда долларов. При этом турецкая сторона заявила, что Москва осуществит трансфер технологий для производства С-400 в Турции.